



ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

70 лет назад осуществлялась Балатонская оборонительная операция - последняя крупная оборонительная операция Красной Армии против немецких войск во время Великой Отечественной войны. В ходе сражения советские войска отразили наступление вермахта под кодовым названием «Весеннее пробуждение», которое стало последней крупной наступательной операцией германских вооруженных сил во Второй мировой войне.

Невзирая на прямую угрозу Берлину, сложившуюся в ходе зимнего наступления Красной Армии, немецкое руководство весной 1945 года решило нанести контрудар в Венгрии. Оно планировало отбросить советские войска за Дунай, ликвидировав тем самым угрозу Вене и южным районам Германии. Кроме того, в районе Балатона находились одни из последних доступных немцам нефтяных месторождений, без которых военно-воздушные и бронетанковые силы Германии оставались без топлива.

Во второй половине февраля 1945 года советской разведкой было установлено сосредоточение крупной немецкой танковой группировки в западной части Венгрии. Вскоре были получены сведения и о планах противника. Раскрыв намерения немецкого командования, Ставка ВГК поставила задачу войскам второго и третьего Украинских фронтов провести оборонительную операцию и разгромить группировку войск противника в районе озера Балатон. При этом директива Ставки требовала продолжать подготовку к наступлению на Вену.

Успех оборонительных действий во многом зависел от своевременной доставки в войска боеприпасов и горючего.

За десять дней ожесточенных боев атакующим удалось продвигаться вперед на 15-30 километров. Сражение отличалось высокой интенсивностью и насыщенностью техникой. Однако упорное сопротивление советских солдат и созданная ими сильная оборона не позволили германским частям прорваться к Дунаю. Немцы не имели необходимых резервов для развития успеха. Понеся большие потери, 15 марта немецкие войска прекратили наступление.

11 МАРТА 1945

Тебе салютуем, Победа!

Юбилейные медали вручены участникам Великой Отечественной войны

6 марта в Бердюжье состоялось торжественное вручение юбилейных медалей в честь 70-летия Великой Победы. Награды получили девять участников Великой Отечественной войны и 85 тружеников тыла.

Участники войны - люди преклонного возраста, так что многим медали были вручены на дому. Но немало ветеранов пришли на праздничное мероприятие в районный Дом культуры.

В начале торжества к собравшимся обратился глава

Бердюжского района, Н.В.Теньковский:

-Сегодня в этом зале присутствуют те люди, которые на фронте и в тылу, кровью и непосильным трудом завоевали Победу. Все слова благодарности - вам, дорогие ветераны.

В торжественной церемонии вручения юбилейных медалей принял участие начальник отдела военного комиссариата Тюменской области по Армизонскому и Бердюжскому районам А.В.Филипенко.

Что может быть дороже

внимания и уважения односельчан? Наши ветераны это заслужили. Не скрывая эмоций, получали они заслуженные награды.

-Я запомню этот день навсегда, - говорит с волнением С.К.Сысолятина, участник трудового фронта. - Получаю медаль в такой торжественной обстановке впервые. Мне очень приятно осознавать, что труд ветеранов в годы Великой Отечественной войны оценен по достоинству.

До празднования дня Великой Победы все участники Великой Отечественной войны обязательно получат юбилейные медали.

После торжественной части вниманию собравшихся был представлен концерт, подготовленный сотрудниками районного Дома культуры.

Ольга РОДИОНОВА.

На снимках: моменты праздника.

Фото

Сергея ЧЕКУНОВА.



Участники Великой Отечественной войны А.К.Сидоров и И.В.Мелишкин.



Награда вручена участнику войны М.Н.Баянову.



Клуб "Семья"

Простой секрет семейного счастья

В деревню Власово мы приехали после обеда. Хозяйку дома, Светлану Анатольевну Смагулову, застали во дворе. Она была занята домашними делами.

-Проходите, с утра вас ждем, - улыбается мне женщина. - Вот только мужа вы не застали, он пообедать уже и на работу уехал.

-Ну что ж, тогда вы нам и расскажете за всю семью, - смеюсь в ответ.

-Хозяйство у нас нормальное - как у всех. Ведь в деревне без скотины никак, - говорит Светлана. - Когда девять лет назад мы с Володей поженились, свекровь подарила корову. С этого все и началось. Так стало наше подворье всякой живностью прирастать. Сейчас держим корову, теленка, бычков, свиней да птицу разную. Хотим еще телят и гусей взять. Корма есть, желание - тоже, значит, вырастим, разведем. Девять лет живем, и все это время что-нибудь да строим. Баню, гараж - все сами, собственными силами. Сначала стайки деревянные были. Теперь муж все капитально переделал - из шлакоблоков их построил, под железной крышей. Летом многое доделывать будем. Вот только две недели назад крышу в доме пере-

рекрыли, утеплили. Смотрите, какой зал большой - мы его расширили. Маленький сынничка уж очень доволен - столько места стало, чтобы ез-



дить на машинках по дому! Позже продолжим ремонт в доме: пол поменяем, пристрой сделаем. Материал необходимый для ремонта закуплен. Потом обязательно приезжайте - все сами увидите.

-Когда же вы все успеваете? Кто вам помогает? - спрашиваю я.

-Мы с мужем все делаем вместе, помогаем и поддерживаем друг друга во всем. Вот такой простой секрет семейного счастья, - продолжа-

ет молодая женщина. - Встаю я рано: корову подоить, дочку в школу собрать, сынничке кашку сварить. Володя в это время в стайках управляет. Да и привыкли мы своим подворьем жить, по-другому у нас просто не получится. Корма и сено покупаем, собственной техники пока нет. Мясо и молоко продаем, да и сами кушаем. Сын без молока, сметаны, творога да кашки молочной ни дня не может. С ребятничками мама - главный помощник. Старшей Полине уже восемь лет, ходит во 2 класс, а младшему Егору - два годика. Она часто берет их к себе погостить или к нам приходит. Семья у нас большая, дружная. Так получилось, что сейчас дома одна. Муж на работе, Полина - в школе, а Егору бабушка к себе забрала. Без дела не сижу - весь день в хлопотах! Скоро дочь вернется из школы, а вечером - сынок с бабушкой придут и Володя. Дом наполнится веселыми детскими голосами, и в нем будет особенно уютно.

Юлия МИХАЙЛОВА.

На снимке: С.А.Смагулова. Фото С. ЧЕКУНОВА.

В комитетах и комиссиях

Пора подумать о лете

До летних каникул осталось меньше трех месяцев. 4 марта в районной администрации состоялось первое в этом году заседание межведомственной комиссии по организации летнего отдыха и занятости детей и подростков. Перед собравшимися стояла задача - обсудить и начать подготовку к летнему сезону 2015 года.

Вела заседание заместитель главы района О.И.Шпакович. Анализируя итоги летней оздоровительной кампании прошлого года, Ольга Ивановна отметила, что со всеми задачами удалось справиться благодаря совместной работе ведомств социальной сферы. Пора приступить к подготовке летнего сезона этого года, наметить основные направления работы, чтобы очередной оздоровительный сезон провести так же успешно.

Озвучивать конкретные цифры или уверенно о чем-то говорить пока не стоит. Как бы там ни было, лагерь дневного пребывания будут работать, как обычно. Пока специалистами готовятся программы летних смен.

Лето - это не только отдых, для ребят постарше это еще и возможность устроиться на работу, заработать деньги для себя и семьи. В этом поможет районный центр занятости. Хочется, чтобы и нынче для ребят нашлась работа, поэтому в центре занятости очень рассчитывают на помощь работодателей и ждут от них заявок.

Сейчас главная задача, как отметили участники заседания - провести работу с родителями и детьми и определить, как собирается ребенок провести лето. Важно, чтобы возможность отдохнуть или потрудиться была у всех школьников. Есть время побеспокоиться об этом и так организовать должностные летние каникулы, чтобы лето запомнилось каждому ребенку. О. РОДИОНОВА.

Солнце - в каждом из нас

С Ниной Александровной Истомной, внештатным корреспондентом «районки», я познакомилась несколько лет назад. Конечно, ее знают и все наши читатели, и ее многочисленные ученики. Ведь более сорока лет она проработала учителем иностранного языка в Бердюжеской средней школе. Нина Александровна - приятный, интересный собеседник и улыбчивый человек. Поговорить с ней можно абсолютно на любую тему, при этом всегда что-то посоветует, подкажет.

В августе прошлого года Нина Александровна, проработав на пенсии восемь лет, ушла на заслуженный отдых. Но по-прежнему она полна энергии, сил и энтузиазма. Признается, что без дела, занятия сидеть ей скучно.

-Когда вышла на пенсию,

мне даже стало страшно. А что теперь я делать-то буду, как жить? Настолько за эти годы привыкла к работе, школе, детям. Первое время находилась в какой-то растерянности, в плохом настро-



е. Но потом очень быстро поняла, что теперь у меня много свободного времени, которое я могу проводить по своему усмотрению. Рано вставать не надо, спешить не

надо. Могу засидеться до позднего вечера, ночи за очередным материалом, или переписываться по Интернету с друзьями, учениками. Мудрому отношению к жизни меня научила моя мама. Позитивному настрою, доброте, любви к жизни, к людям - супруг, замечательный семьянин Николай Григорьевич Зайцев, с которым мы прожили девять лет.

Встану утром, выгляну в окошко и обязательно скажу: «У природы нет плохой погоды». И что бы там ни было, надо уметь радоваться новому дню, лучику солнца.

Нина Александровна, вы пишете, когда начали писать статьи? Почему это занятие увлекает вас до сих пор?

А жизнь продолжается...

ный. Понимает, что его огорка дает мне информацию. Понимаю это и я. Ирина, его жена и соратник во всех начинаниях, а также бухгалтер предприятия, агроном, бригадир и компьютерщик, весело хохочет и кивает мне. Мы друг друга понимаем.

Когда Виктор Анатольевич говорит, что все плохо и про света не видно, он не лукавит. Ему действительно тяжело, что уж говорить! Но когда мы начинаем беседу, то выясняется, что, несмотря на трудности, продвижение видно. Хотя и неудачи бываю почти фатальными.

Давняя мечта Виктора Анатольевича - строительство, а главное - пуск в эксплуатацию хорошего, современного овощехранилища. Нет, в хозяйстве, конечно,

но, это овощехранилище, но оно размещено в приспособленном помещении, оснащено не самой передовой техникой и не соответствует требованиям сегодняшнего дня.

-Как в «КРИМЕ» хочется, да? Чтобы все автоматизировано было...

-Да куда нам до них, - отмахивается Попов. - Хотя бы вполноценно оснащение...

Конечно, с известной упорской овощеводческой фирмой тягаться трудно, она давно и уверенно стоит на ногах и только наращивает производство. Но и Попов не бросил на произвол судьбы.

-Конечно, все помогают решать вопросы, всегда рядом руководство района, без его специалистов мы вряд ли смогли бы что-то существенное сделать. Де-

-Любовь к книгам, литературе - из семьи, с детства. Дед, который меня научил читать, столько стихов, сказок знал. В школе посещала кружок «Юнкор», мне нравилось писать сочинения. Тогда ученики вели читательские дневники. В то время и появились мои первые небольшие статьи. Участвовала в создании и оформлении студенческой газеты.

Помню, как в студенческие годы каждый раз под Новый год, а это мой любимый праздник, покупала по пятьдесят праздничных открыток и поздравляла всех: соседей, знакомых, одноклассников. При этом писала так, что ни одно пожелание не было похоже на другое. Всегда придумывала что-то новое, интересное.

Я много писала и пишу о школе, о педагогах, о новых образовательных стандартах. Думаю, это нужно знать и детям, и родителям, и читать интересно. Знакомлюсь с

новыми людьми, беседую с ними - так появляется идея, материал. Если бываю на мероприятиях, концертах, поездках, то обязательно расскажу об этом читателям. Потому мне скучать, унывать некогда.

В прошлом году я попробовала заниматься скандинавской ходьбой, и знаете, мне очень понравилось. Теперь постоянно хожу на тренировки. Прогулки на свежем воздухе, общение - что может быть полезней!

Летом Нина Александровна много времени проводит в саду. Выращивает цветы: флоксы, хризантемы, астры, многолетники.

-На пенсии жизнь продолжается, а не заканчивается, как иногда кажется многим, - говорит Нина Александровна. - Секрет один, и он нехитрый - радоваться новому дню, с добротой относиться к людям.

Юлия МИХАЙЛОВА.
На снимке: Нина Александровна Истомина.

Фото из семейного архива.

АПК: точки роста

Виктор Анатольевич Попов, зарословский картофелевод, заведя меня, отнюдь не засветился от радости. Я его понимаю - невыносимо тяжелые условия прошлой годней уборочной страды, когда зерно- и картофелеуборочные комбайны буквально топили в грязи, не оставили повода для оптимизма. Почти половина урожая картофеля осталась в поле. Это не зерно, его по заморозкам не уберешь...

-Нет у меня времени рассказывать, да и нечего, - слабо сопротивляется Попов моему натиску. - Вон, бумагу сколько надо оформить...

-А что за бумаги-то?

-Да на строительство овощехранилища.

-Ну вот, а говорите, рассказывает не о чем.

-Так ведь вопрос еще не решен...

Попов - человек осторож-

Старость меня дома не застанет

Есть люди, которые привлекают окружающих веселым, неунывающим нравом, широтой и щедростью души, умением быстро и качественно сделать любую работу. К таким людям без сомнения можно отнести Н.П.Плащенко.

Родилась Нина Прокопьевна в с. Старорямово 10 июля 1940 года в многодетной семье, пятым ребенком из восьми. Родители работали в колхозе имени Ленина, который в 1956 году был реформирован в совхоз «Лубокковский».

Закончив семилетку, пошла Нина в возрасте 14 лет работать на свиноферму. А в 18 вышла замуж в Полозаозерье. Всем был хорош ее муж - статен, пригож, и руки золотые. Только эти умелые руки и сгубили его - спился, потому что односельчане за работу рассчитывались только спиртным. В 14-летнем возрасте утонул Саша, сын от этого брака.

На совесть и от души

Боль не оставляет материнскую душу до сих пор. С четырехлетней дочкой вернулась к родителям. «Не расцвела - и повяла», - с грустью вспоминает женщина свою незадавшуюся семейную жизнь.

В 1971 году переехала в Бердюжье. Дочь пошла в школу, в 8 класс, а Нина Прокопьевна устроилась уборщицей и истопником в райпотребсоюз. Отопление было печное, сама колола дрова. Через пять лет повысили в должности - до кладовщика в транспортной конторе. После сокращения в 1984 году работала в ДРСУ уборщицей и комendantом. Где бы ни трудилась, к делу относилась честно и добросовестно. За достигнутые высокие показатели в труде руководство награждало ее денежными премиями и Почетными грамотами. С благодарностью вспоминает

Нина Прокопьевна руководителей ДРСУ Н.И.Бидненко, А.И.Рязанова, В.А.Скорина, А.А.Гордеева, которые оказывали ей материальную помощь в решении хозяйственных проблем и в похоронах второго мужа, И.А.Фатеева, в 2005 году.

Нина Прокопьевна не остается в долгу - уже 20 лет она бессменным председателем ветеранской организации ДРСУ, а также член культурно-массовой комиссии районного совета ветеранов. Есть медаль и Почетные грамоты не только от руководства района, но и от областной Думы. Помнит Нина Прокопьевна, как зал ДК аплодировал стоя, когда ей вручали награду на День Победы в 2010 году. Так что на заслуженном отдыхе ей скучать не приходится. Дома тоже без дела не сидит. Вязет вазочки с узорами, носки и подследники любой

формы и размера, салфетки, скатерти, покрывала... вышивает крестом и гладью.

Постараться есть для кого. Дочь Татьяна - учитель начальных классов - подарила ей внука Александра и внучку Анну. Есть уже два правнука, оба Никиты. Так что есть кому согреть душу на склоне лет. Хотя язык не повернется назвать бабушкой-старушкой эту жизнерадостную, активную и симпатичную женщину.

После смерти мужа Илья Андреевича не побоялась испытать судьбу и вышла замуж в третий раз.

-Две головешки дружно коптят! Уже шесть лет, - весело резюмирует Нина Прокопьевна, - все домашние дела вместе с Николаем Александровичем делаем. Работа во дворе и в огороде

Я прекрасно понимаю: Попов выкручивается, даже не спрашиваю как, все способы известны. В этом году у него почти всю зиму пустовало овощехранилище - картофель забирали оптовки прямо с поля. Можно представить, сколько он потерял, не сумев взять урожай в полном объеме. Картофель пользуется спросом и у нашего населения, только вот на прилавках местных магазинов его не найдешь. «Магниты», «Низкоцены» и прочие сетевые супермаркеты - у них совсем другие поставщики. Но я не об этом.

-Жизнь продолжается? -А как же!

Мы смотрим друг на друга и улыбаемся. Ведь это здорово - жизнь действительно продолжается. И все равно будет радовать.

Татьяна АЗАРОВА.



- каждое лето, сбор грибов и ягод, часть которых даже идет на продажу, выращивание цветов. Нелегкая моя жизнь, но интересная. Хоть домашние дела, хоть общественная работа - все делаем на совесть и от души!

Н. ИСТОМИНА,
с. Бердюжье.
На снимке: Н.П.Плащенко.

Библиотека - это здорово!
С КНИГОЙ
ПО ЖИЗНИ

Мы в гостях в Зарословской сельской библиотеке. Красочно, ярко оформленные выставки, посвященные Году литературы и 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

-Наши читатели должны быть в курсе всех значимых событий 2015 года, - говорит библиотечкарь Ксения Дмитриевна Туркина. - Вот приходят к нам и все узнают. Частые наши гости - ребятишки и пенсионеры. Молодежь не так часто библиотеку посещает. Если что-то по учебе им требуется, обращаются, берут книги, специальную, научную литературу. Библиотечный фонд пополняется новинками, что, конечно, радует наших читателей. Продолжаем работу по обновлению, оформлению стендов.

Традиционно в библиотеке проводятся игровые конкурсные программы, посвященные различным праздникам, писателям и поэтам. О новых книгах наши посетители узнают из книжных выставок. Планируем провести праздник детской книги, конкурсе рисунков. Сейчас в самом разгаре подготовка к районному конкурсу «Россия литературная», «Оные книголюбцы». Впереди много интересной работы. Надеюсь, что читатели у нас станут больше, люди вернуться к увлечению чтением.

Ю. МИХАЙЛОВА.

Фото из семейного архива.

Праздники

Урок для мамы

«Мамин урок» прошли в Бердюжеской средней школе накануне празднования Международного женского дня. Каждый класс решил по-своему поздравить любимых мам.

В 3 «б» классе урок окружающего мира прошел не в классной комнате, а в Бердюжском школьном краеведческом музее. Для ребят и родителей Г.А.Дюкова, заведующая музеем, и Н.А. Анисимова организовали экскурсию в комнату Боевой славы и «Русскую избу». Интересно было побывать в стенах музея всем, а особенно мамам.

-Я и не думала, что в нашей школе имеется такой богатый материал, посвященный Великой Отечественной войне, - говорит мама третьеклассника Елены. - Экспонаты «Русской избы» тоже удивили. Приятно заходить в старинную деревенскую комнату. Здесь все по-особенному.

Увидели гости музея и ткацкий станок, работу которого продемонстрировала местная рукодельница Н.П.Плащенко.

-Спасибо за интереснейший урок, - благодарили родители классного руководителя М.И.Глазкову. - Отдельная благодарность - работникам музея.

О. РОДИОНОВА.

Личное подворье

Где труд, там и счастье

-Молодые больше стремятся в город, не хотят жить в деревне, - подобную фразу я слышу довольно часто.



С таким высказыванием можно поспорить. Каждый выбирает свой жизненный путь. Например, для семьи Ивановых самым лучшим местом была и будет деревня Гагарино. Александр и Кристина родились и выросли здесь. Теперь хотят, чтобы и дочка с сыном провели детство в деревне, а не в шумной городской суете.

-Опыт ведения личного подсобного хозяйства у нас большой - с 2006 года, - рассказывает Александр. - Нам нравится ухаживать за животными, иначе держать подворье бы не стали. Более того, в наших планах - увеличить поголовье и крупнорогатого скота, и овец.

Родителям помогает девятилетний Илья. А вот Ангелина еще мала - ей пять лет.

-Начинали хозяйство с телоч-

ки, потом взяли овечку. Сейчас же у нас во дворе три дойных коровы (которых, кстати, жена доит вручную), пятнадцать овец, пять поросят, нетели, бычки. Кроликов держим, гусей, уток, кур, - говорит хозяйин двор.

На помощь молодой семье приходит брат Александра, Юрий. Вдвоем они весь летний сезон ведут заготовку сена. С техникой у Ивановых проблем нет.

В прошлый, трудный сенокошный год выручили односельчане - у них Александр приобрел сено.

-Вся продукция с подворья реализуется. Молоко сдаем в ООО «Молоко», мясо - говядину и свинину - увожу на продажу в город.

Хозяйство у супругов отнимает много времени, но, несмотря на это, Александр еще и работает. Кристина же следит за подворьем, воспитывает детей и занимается домашними делами в большом доме.

-Дом строили без чьей-либо помощи. Я думаю, 98 квадратных метров достаточно, чтобы каждый из нас чувствовал себя в нем комфортно, - продолжает Александр.

Работа, забота о детях, хозяйство - в этом и заключается смысл жизни супругов Ивановых. Хочется пожелать Кристины и Александру не отказываться от своей цели, а добиваться ее, чего бы это ни стоило.

Ольга РОДИОНОВА.

На снимке: Александр на подворье.

Фото автора.

Право и мы

Ежегодно в феврале в общеобразовательных учреждениях нашей области, как, впрочем, и во всех субъектах Российской Федерации, проходит «День молодого избирателя».

Его проведение позволяет повысить уровень знаний подростков и молодежи об избирательном праве, создать условия для осознанного участия в голосовании, для проявления гражданской зрелости и активной гражданской позиции молодого поколения.

«День молодого избирателя» в Бердюжской средней школе проходил 26 февраля.

В актовом зале собрались учащиеся 9-11 классов. Гости встречи стали С.А.Панов, председатель территориальной комиссии Бердюжского района, и В.Д.Софеев, руководитель Бердюжского местного отделения КПРФ.



Участники встречи.

Салют, Победа!

Областной литературный конкурс под таким названием в ознаменование 70-летия Победы в Великой Отечественной войне и Года литературы проводит департамент культуры Тюменской области и ГАУКТО «Тюменская областная научная библиотека имени Д.И.Менделеева».

Цель конкурса - выявление, привлечение и поддержка талантливых авторов, популяризация военно-патристических авторских стихов.

В конкурсе могут принять участие авторы литературных произведений всех возрастных категорий: 7-17 лет и от 18 лет и старше.

Конкурс проводится по следующим номинациям.

День молодого избирателя

член территориальной избирательной комиссии Бердюжского района.

Сергей Александрович рассказал об избирательной системе в Российской Федерации, о деятельности избирательных комиссий в период выборов.

-Вам, будущим избирателям, -

подчеркнул он, - уже сейчас необходимо осознавать ценность независимого волеизъявления, повсеместность права выбора. Вам предстоит строить обновленную страну, и особенно важно знать правила политической культуры, уметь сделать правильный выбор самим и отстаивать собственные позиции в рамках закона.

Разговор о правах и обязанностях с будущими избирателями продолжил Владимир Дмитриевич Софеев. Он рассказал о деятельности районной и сельских Дум, о том, какие функции возлагаются на депутатов.

Школьники с интересом слушали новую для них информацию. А в заключительной части мероприятия сфотографировались на память с гостями.

О. ЯКОВЛЕВА.
Фото автора.

«Слово о войне»

Для категории от 18 и старше: «Жди меня, и я вернусь» - лирические стихи о любви и верности во время войны; «Да, были схватки боевые» - стихи, посвященные событиям военных лет, Великой Победе, ветеранам войны и тыла.

Детям и юношеству предлагают принять участие в номинации «Дети пишут о Победе».

В каждой номинации - по три призовых места. Победители ждут достойные награды - дипломы и солидные денежные премии за I, II, III места соответственно по 20, 15 и 10 тысяч рублей. Думаю, есть

за что бороться! А уж литературных талантов у нас в районе хватает!

Сроки проведения конкурса: со 2 февраля по 29 мая 2015 года.

Конкурсные заявки прикладываются к анкете на участие в конкурсе в электронном формате Word и отправляются по адресу: post@tond.ru до 2 апреля 2015 года. Контакты: Наталья Владимировна Богоданова, (тел. 3452) 565-300 (доб. 3061).

Уважаемые поэты земли бердюжской! У вас еще есть время проявить свой талант и выступить достойно на этом конкурсе. Творческих вам успехов!

О. НИКОЛАЕВА.

Территория здоровья

Мечтаем попасть в тройку лидеров

Умение противостоять трудностям и жить в коллективе, приобретение жизненно важных навыков, любовь к родному краю... Всеми этими качествами овладевают бердюжские школьники на занятиях кружка «Пеший туризм».

В свое время в БСШ такой кружок вел А.А.Матвеев, но с его уходом кружок прекратил свое существование. И вот, к большой радости ребят, с прошлого года он возобновил свою деятельность - под руководством учителя физкультуры А.А.ШУКАЛОВИЧА.

При встрече Александр Александрович рассказал много интересного о своем детище.

-Туризм для меня - дело хорошо знакомое. Немаловажным фактором оказалась сохранность туристического снаряжения, то есть я знал, с чего начать. По списку в кружке 17 человек, но ходят постоянно 10-12 ребят в возрасте 13-15 лет, в основном мальчики. Есть и девочка - Юлия Бражникова.

«Сейчас детей увлечь чем-то достаточно трудно. Откройте секрет - как вам это удается?»

-Чтобы человеку было интересно, он должен увидеть результат своего тру-

да. Поэтому мы сразу начали с радикальных выходов - походов по родному краю. Утром уйдем - вечером придем. Попутно учили топографию, ориентирование на местности, вязку узлов, организацию туристского быта и так далее. С первого же года стали участвовать в зональных соревнованиях по туризму в закрытых помещениях. Потом были соревнования по лыжному туризму в Ишиме и Голышманово в полевых условиях, с ночевкой в палатках.

«Призовые места занимали?»

-Призерами пока не были, но приблизились к тройке

лидеров. 2014 год - пятое место в Ишиме и четвертое место в Голышманово. В 2015 году в Ишиме и в селе Ильинка Казанского района в соревнованиях на личное первенство вошли в десятку лучших.

«Чтобы качественно подготовиться к борьбе с сильными соперниками, помимо личных усилий и тренировок, требуется современное оснащение. Не так ли?»

-Все так. Поэтому уже приобретены веревки, спусковые устройства, жумары и карабины. Последнее приобретение - ролик для ледяной переправы. Все за

счет Бердюжской средней школы. Неплохо было бы, чтобы кто-то из депутатов или спонсоров помог оборудовать спортзал для проведения занятий по спортивному туризму. Если такая материально-техническая база будет, то в тройку лидеров выйдем точно.

«Александр Александрович, вы довольны работой кружка? Каким видите его в будущем?»

-Как руководитель - доволен. В планах - съездить на областную спартакиаду школьников, где будут команды от каждого района, и от Бердюжского в том числе.



На лыжне.

В кабинет заглянули ребята-кружковцы, и я, конечно, попросила их рассказать, почему они занимаются туризмом.

Михаил Киселев (8 «а» класс): «На кружок хожу второй год. Очень нравится заниматься, узнавать новое.

Занятия учат выживать в опасных ситуациях. Очень нравится руководитель: веселый, общительный, учит правильно жить».

Сергей Колмаков (8 «а» класс): «Хожу в кружок со дня его основания. Нравится ходить в походы, участвовать в соревнованиях. Ориентирование в лесу, в незнакомой местности помогает человеку выжить в экстремальных условиях. Очень хороший руководитель: умный, добрый человек, всегда поможет, если что-то не получается».

Действительно, туризм занимает особое место во внеклассной работе школы. И хотя в БСШ он не стал пока массовым явлением, хочется надеяться, что туристическое движение на бердюжской земле будет шириться и развиваться.

Н. ИСТОМИНА,
с. Бердюжье.



Юные туристы с руководителем.



Пока тренировка.

В рамках празднования Всемирного дня гражданской обороны в 151-й ПЧ прошел «День открытых дверей», в котором приняли участие старшешколяники Бердюжской средней школы. Старший вчитель Евгений Дмитриевич Чамин рассказал ребятам об

Необычная экскурсия

истории пожарной охраны, наглядно продемонстрировал техническое вооружение пожарников.

В гараже школьники рассматривали пожарные машины. Особый интерес они вызвали у юношей.

-Какова максимальная длина пожарной лестницы? Сколько литров воды в секунду подается через рукав? -спрашивали ребята Евгения Дмитриевича.

Заинтересовала гостей и спасательная машина. Узна-

ли школьники в этот день и об истории праздника гражданской обороны.

-Пожарные спешат на вызов по первому звонку, не зная, что их ждет на пожаре и вернутся ли они домой. Вы можете им, соблюдая правила пожарной безопасности. Научитесь уважать профессию людей «огненного» фронта - она очень опасная, сложная, но всем нам так необходимая, - сказал в завершение экскурсии старший вчитель.

На мой вопрос, понравилась ли экскурсия, одиннадцатиклассники единодушно ответили: «Да!». Может быть, кто-нибудь из этих ребят захочет связать будущее с профессиональной спасателя. Она всегда востребована.

Ольга РОДИОНОВА.

На снимке: экскурсия по пожарной части.

Фото автора.



Экзотика!

14 марта на площади возле районной администрации Бердюжский клуб голубеводов проводит выставку редких экзотических птиц: шесть видов фазанов. Время проведения - с 12 до 15 часов.

Погода	13.03	12.03	13.03
	СР	ЧТ	ПТ
Облачность			
Снегопад			
Температура днем/°С	-2°	-2°	-3°
Температура ночью/°С	-8°	-4°	-11°
Давл. мм рт. ст.	750	754	757
Влажность %	75	74	78
Ветер м/сек	5	5	7
Случайные °С	-5	-5	-7

Календарь народных примет

13 марта - Василий Исповедник, Василий Капельник, Василий Тельный. Длинные капельники (сосульки) - долгий ден. Если дождь, быть лету добром. Смотрят, как тают круги вокруг дерева - круты края, так крута будет весна, поголивесна протяжлива. «На Василия Тельного солнце в кругах - к урожаю». «Если дождь - быть лету мокрому».

Объявления • Реклама

13 марта 2015 года в ДК с. Бердюжья (ул. Кирова, д. 1)

вас приглашает выставка-продажа «Черный бриллиант»

с новой весенней коллекцией:
✓ пальто, ✓ курток, ✓ ветровок.

При покупке

зимнего ассортимента -
весеннее в подарок!

✓ Дубленки женские,
✓ шубы из меха норки и мутона,
✓ жилеты, ✓ головные уборы.

Доступные цены.

Кредит «ОТП Банк» до 3 лет.
С 10.00 до 17.00 ч.

За самовольное использование лесного участка на компанию наложен административный штраф 10 тысяч рублей

Специалистами департамента лесного хозяйства по УрФО в рамках федерального государственного лесного надзора и федерального государственного пожарного надзора в лесах на землях обороны и безопасности проведена плановая проверка в одном из районов Тюменской области.

Она проводилась в отношении юридического лица. Установлено, что фирма, которая занимается добычей песчаных и гравийных материалов карьерным способом, самовольно использует лесной участок для эксплуатации линии электропередачи.

При этом необходимо отметить, что в 2012 году она уже была оштрафована на такую же сумму, но выводов не сделала и мер к устранению выявленного нарушения не приняла.

В настоящее время компания вновь привлечена к ответственности в соответствии со ст. 7.9 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. В случае повторного неисполнения выданного предписания руководством фирмы грозят более серьезные неприятности.

Пресс-служба департамента лесного хозяйства по УрФО.

Спортивная арена

Зарословцы - заядлые спортсмены. И школьники, и взрослые с удовольствием занимаются волейболом, баскетболом и другими видами спорта. Они - постоянные участники районных, межрайонных и областных соревнований. По вторникам и четвергам в спортивном зале школы тренировки по волейболу для взрослого населения проводит глава администрации За-

Игра удалась!

рословского сельского поселения Т.Х.Искасов.

21 февраля команда зарословских волейболистов в Казанке приняла участие в традиционных ежегодных соревнованиях, посвященных Дню защитника Отечества. Кроме наших ребят, за победу боролись спортсмены из Казанского и Ишимского районов.

В ходе упорной борьбы в

финале с командой Ишимского района зарословские волейболисты одержали победу. Им вручили диплом и переходящий кубок. Поздравляем спортсменов с заслуженной наградой!

Ю. МИХАЙЛОВА.
На снимке: А.Никитин, участник Зарословской команды, с наградой.

Фото С. ЧЕКУНОВА.



Ремонт телевизоров, выезд на дом. Куплю телевизоры ЖК, «плазму», можно разбитые.
Тел.: 8-904-888-91-66.

ЗАКУПАЮ МЯСО. Дорого.
Телефоны:
8-909-725-52-07,
8-919-591-57-27.

ЗАКУПАЕМ МЯСО живым весом: свинину, говядину, баранину. **ДОРОГО.**
Т.: 8-904-876-87-97.

Строительные работы.
Тел.: 8-912-928-22-02.

ИП Высоцких РЕАЛИЗУЕТ доску обрезную и тес.
Тел.: 8-908-879-76-78.

ИП Высоцких В.С. реализует: профнастил, металлочерепицу, сайдинг, металлоштакетник, профиль, утеплитель и т. д. Доставка.
Тел.: 8-908-879-76-78 или обр. по адресу: с. Бердюжье, ул. Калинина, 4/2, т. 8-908-877-98-00.

ПРОДАЮТ

дом брусовой в д. Шабурово, № 50, земля в собственности.
Тел.: 8-982-913-59-26.

дом; два дивана б/у.
Тел.: 8-952-672-23-29.

а/м «Волга-3110», 1998 г. в., 40 т. руб.
Тел.: 32-1-03, 8-982-962-12-32.

б/у авторезину (R13) с дисками («ДЭУ-Нексия»), новый бампер, дефлектора.
Тел.: 2-23-65.

картофель недорого, ячмень, пшеницу по цене 2014 г.
Т.: 2-14-30, 8-904-493-94-83.

21 марта с 10 до 16 часов в РДК с. Бердюжья **РАСШИРЕННАЯ ЯРМАРКА ОБУВИ** Ульяновской, Казанской, Белорусской и других фабрик.

В ООО «Астра» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:
● пекаря; ● повара.
Обращаться по адресу: с. Бердюжье, ул. Кирова, 52, тел. 2-16-39, 8-902-813-27-09.

12 марта в РДК с. Бердюжья **СОСТОИТСЯ БОЛЬШАЯ ВЫСТАВКА-РАСПРОДАЖА ВЕСЕННЕЙ ОБУВИ.** Хорошее качество, производство г. Москва. Спешите приобрести! Ждем вас с 9.00 до 19.00 ч.

ПОНЕДЕЛЬНИК, СРЕДА, ПЯТНИЦА микровтобус Бердюжье-Тюмень в 1.00 (час ночи).
Тел.: 8-912-399-33-77.

Пластиковые окна «VEKTOR». Срок изготовления - 3 дня. Монтаж, откосы. Скидки пенсионерам.
Тел.: 8-922-077-49-72.

ЗАКУПАЕМ мясо. Дорого.
Тел.: 8-909-179-55-56, 8-908-833-44-43.

Чистка подушек у дома. Выезд по району. 8-952-676-80-60. Пиломатериал с доставкой. Тел.: 8-951-401-76-58, 8-932-329-29-83.

ТЕПЛИЦЫ от производителя **ПОЛИКАРБОНАТ**
8-908-873-53-10

Утеряно свидетельство о неполном среднем образовании № 448497, выданное на имя Татьяны Викторовны Бахарева в 1993 году.

15 марта с 13.00 до 14.00 часов возле башни с. Бердюжья **СОСТОИТСЯ ПРОДАЖА** кур несущек, кур молодок.
Т.: 8-904-889-16-21.

Фирма «Банковар» 8-952-343-66-66 **EMKOSTI** под заказом ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ Зимой дешевле. СКИДКИ!

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент информационной политики Тюменской области.

Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.

Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, ответ. секретаря (Е.Я.Бовчин) 2-15-07, рекламного отдела 2-24-43, бухгалтерии (Н.И.Журавлева) 2-24-54. Редакция радиовещания (Т.В.Азарова) 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гваровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@mail.ru Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Печатается на договорной основе.

Индекс издания 54335.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 2292. Заказ 20. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года. Сдано в печать по графику 10.03.2015 г. в 11-00, факт. - 10.03.2015 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 10.03.2015 г.